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«Όσοι ψήφισαν, αναλαμβάνουν μεγάλη ευθύνη 
έναντι Λαού και Θεού» – Ο Ναυπάκτου Ιερόθεος 
στο ope.gr για το νομοσχέδιο γάμου 
ομοφυλοφίλων
/ Συνεντεύξεις

Να αναλάβουν τις ευθύνες τους έναντι του Ορθόδοξου λαού και 
του Θεού καλεί όσους ψήφισαν το νομοσχέδιο για τον 
«γάμο» ομοφυλοφίλων, ο Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου 
Βλασίου κ. Ιερόθεος. Μιλώντας αποκλειστικά στο ope.gr και 
τον δημοσιογράφο Δημήτρη Στρουμπάκο, ο Σεβασμιώτατος 
αναφέρθηκε στο πρωτόγνωρο αυτό νόμο για την χώρα μας. 
Παράλληλα, δεν κρύβει και τη λύπη του για τον τρόπο με τον 
οποίο ερμήνευσαν την τελική έκβαση της ψηφοφορίας τα 
Διεθνή Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης.

Ακούστε τα όσα ανέφερε ο Σεβασμιώτατος στην τηλεφωνική συνέντευξη:
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Πρωτόγνωρο για τη χώρα 

Ο Μητροπολίτης Ναυπάκτου κ. Ιερόθεος με τον βαθύ θεολογικό του λόγο και 
την πάντοτε τεκμηριωμένη άποψή του, αναφέρθηκε στην ψήφιση του νομοσχεδίου. 
«Ήταν δύσκολη η βραδιά που ψηφίστηκε το νομοσχέδιο. Είναι πρωτόγνωρο γιατί η 
χώρα μας είναι Ορθόδοξη. Λυπήθηκα όταν διάβασα ότι όλα τα διεθνή μέσα 
ενημέρωσης έλεγαν ότι η Ελλάδα είναι η πρώτη Ορθόδοξη χώρα που νομιμοποίησε 
τον γάμο των ομοφυλοφίλων και την τεκνοθεσία. Είπαν επίσης ότι έγινε όλο αυτό 
παρά την σφοδρή αντίδραση της Εκκλησίας. Με λύπησε πάρα πολύ», είπε.

«Είναι προοδευτικό για την κοινωνία μας να ικανοποιούνται κάποια δικαιώματα; 
Αύριο αν έρθει κάποιος και πει έχω δικαιώματα για την πολυγαμία, το οποίο θα 
έρθει και αυτό, θα γίνει νόμος; Είναι καλό; Είναι πρόοδος; Η Εκκλησία έκανε το 
χρέος της με γνώση, αξιοπρέπεια και ενότητα και ευπρέπεια», ανέφερε σε άλλο 
σημείο.

«Αρνούνται στην πράξη αυτά που πρεσβεύει ο Χριστιανισμός»

Αναφορικά με τη στάση των Βουλευτών που ψήφισαν το νομοσχέδιο, αλλά την ίδια 
ώρα παρουσιάζονται ως πιστά μέλη της Εκκλησίας, είπε: «Οι πολιτικοί εκλέγονται 
από τον Ορθόδοξο λαό για να ψηφίζουν νόμους. Είναι  μέλη της Εκκλησίας. 
Έρχονται στους ναούς και λένε το Πιστεύω, το Πάτερ ημών. Υπάρχει ένα θέμα 
όμως με όσους ψήφισαν το νομοσχέδιο και θα το αντιμετωπίσει η Εκκλησία. 
Εφόσον  είναι  μέλη  της Εκκλησίας  ζουν με έναν τρόπο αντιεκκλησιαστικό. 
Βλέπουμε ανθρώπους που θέλουν να ονομάζονται Χριστιανοί, να αρνούνται στην 
πράξη αυτά που πρεσβεύει ο Χριστιανισμός. Όσοι ψήφισαν  το νομοσχέδιο 
αναλαμβάνουν μια μεγάλη ευθύνη έναντι του Ορθοδόξου Λαού και του Θεού. 
Υπάρχουν οι νόμοι της Πολιτείας αλλά υπάρχουν και οι Πνευματικοί νόμοι. Κάποιοι 
χάρηκαν από το νομοσχέδιο αυτό αλλά η πλειοψηφία του κόσμου λυπήθηκε πολύ».

«Τελικά θεωρούν την Εκκλησία κοινωνική οργάνωση;»

Ο Σεβασμιώτατος σχολίασε και την παροιμία την οποία χρησιμοποίησε ο 
Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης «ή παπάς παπάς ή ζευγάς ζευγάς». 
«Η  παροιμία «ή παπάς παπάς ή ζευγάς ζευγάς», μας θυμίζει πώς οι κληρικοί 
αγωνίστηκαν για τον τόπο αυτό και έδωσαν το αίμα τους. Όταν είχαμε οικονομική 
κρίση η Εκκλησία βοήθησε όπως και έπρεπε. Σε πολλούς τομείς βοηθά η Εκκλησία. 
Τελικά τι θεωρούν την Εκκλησία κοινωνική οργάνωση; Όταν έρχεται σοβαρό θέμα 
λένε ” ή παπάς παπάς ή ζευγάς ζευγάς». Παράρτημα του υπουργείου Παιδείας 



είναι η Εκκλησία; Είναι ένα θέμα σοβαρό αυτό»

«Πρέπει να δούμε σοβαρά το θέμα της εκκοσμίκευσης»

Ο Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος δεν στάθηκε μόνο στα 
της ψήφισης του νομοσχεδίου. Μίλησε και για την ανάγκη που υπάρχει, 
περισσότερο από κάθε φορά η Εκκλησία να στραφεί και στα δικά της. Να δει 
σοβαρά το ζήτημα της εκκοσμίκευσης. «Χρειαζόμαστε ψυχραιμία και νηφαλιότητα. 
Επίσης, πρέπει να δούμε και το θέμα της εκκοσμίκευσης το οποίο έχει εισχωρήσει 
στην Ποιμαντική αλλά και στην Θεολογία της Εκκλησίας. Να σκεφτούμε σοβαρά 
και τα δικά μας. Η  Εκκλησία άντεξε για πολλά χρόνια και θα αντέξει όπως και 
στην Τουρκοκρατία. Δεν φοβόμαστε. Δεν υπάρχει φόβος. Όμως πρέπει να 
προσέχουμε. Η Εκκλησία είναι Σώμα Χριστού. Δεν χάνεται ποτέ».

Για τους Βουλευτές που ψήφισαν 

Ερωτηθείς, τέλος, τι θα κάνει σε περίπτωση που βρει έναν Βουλευτή που ψήφισε το 
νομοσχέδιο, απάντησε: «Αν συναντήσω Βουλευτές που ψήφισαν το νομοσχέδιο θα 
τους  μιλήσω με αγάπη και όχι επιθετικότητα. Όμως ψηφίζουν νόμους όπως τις 
εκτρώσεις και αυτό το νομοσχέδιο του γάμου των ομοφυλοφίλων. Είναι όμως 
δυνατόν να πηγαίνουν και να ψηφίζουν νόμους και να μην εκφράζουν τους 
ψηφοφόρους τους; Να ψηφίζουν νόμους αντιεκκλησιαστικούς, και να θεωρούν ότι 
είναι και Χριστιανοί; Αυτό όμως αφορά όλους μας. Λέμε ότι είμαστε Χριστιανοί 
αλλά δυστυχώς δεν ισχύει».


